

ANUNȚ

acordare burse studenți din Universitatea Politehnica Timișoara
an universitar 2024 – 2025

I. DETALII GENERALE

Beneficiază de bursele din prezentul anunț studenții UPT, înmatriculați la ciclul de studii **licență**, respectiv **master**, forma de **învățământ cu frecvență**, indiferent de regimul de finanțare, care nu au statutul de "reînmatriculat" sau "reînmatriculat cu transfer".

Studenții pot beneficia de orice tip de bursă pentru **un singur program de studii** universitare de scurtă durată, un singur program de studii universitare de licență, pentru un singur program de studii universitare de masterat, cu excepția bursei pentru stagii de studii universitare și postuniversitare, în vederea susținerii mobilităților temporare efectuate în universități și instituții din țară și străinătate.

Bursele sociale se pot cumula cu alte tipuri de burse acordate în UPT, dacă studentul îndeplinește criteriile specifice stabilite pentru ambele categorii de burse.

Bursele pentru rezultate academice nu se pot cumula între ele, dar studentul are dreptul să opteze pentru cea cu valoare mai mare sau pentru cea care se acordă pentru o perioadă mai îndelungată.

II. DETALII CATEGORII BURSE ȘI BENEFICIARI:

Burse pentru rezultate academice:

1.1. Burse de excelență olimpică I/internațională

Tipul bursei	Val. -lei-	Categorii beneficiari	Condiții menținere bursă în semestrul II
Bursă de excelență olimpică I/internațională premiul I (E01)	3.300	Studenți anul I licență, premiul I olimpiade școlare internaționale recunoscute de Ministerul Educației	Dacă se menține performanța academică, respectiv media notelor de pe semestrul anterior celui pentru care se face analiza este mai mare sau egală cu 9,50
Bursă de excelență olimpică I/internațională premiul II (E02)	2.275	Studenți anul I licență, cu premiul II olimpiade școlare internaționale recunoscute de Ministerul Educației	
Bursă de excelență olimpică I/internațională premiul III (E03)	1.650	Studenți anul I licență, cu premiul III olimpiade școlare internaționale recunoscute de Ministerul Educației	

1.2. Burse de performanță

Bursele pentru stimularea performanței academice se acordă pe o perioadă de 6 luni, astfel:

I: în perioada 1 octombrie - 31 martie pentru rezultatele la învățătura aferente semestrului II al anului universitar precedent sau media la admitere în cazul anilor I de la ciclul licență sau master.

II: în perioada 1 aprilie - 30 septembrie pentru rezultatele la învățatura aferente semestrului I al anului universitar curent.

Criteriul de acordare a burselor de performanță este "*media de bursă*", definită după cum urmează:

Pentru perioada I: studenții ciclul licența sau master din anul I

media de bursa = media la concursul de admitere

studenții ciclul licența din anii II-IV/V,VI sau master II

media de bursa = media notelor semestrul anterior

Pentru perioada II: *media de bursa = media notelor de pe semestrul anterior,*

în condițiile în care toate disciplinele au fost promovate, la finele prezentării a 3-a

Tipul bursei	Val. -lei-	Categoriile beneficiari
Bursă de performanță 1 (P1)	1.500	Studenți anii II – IV/II-VI (arhitectură) - licența care au media de bursă egală cu 10,00
Bursă de performanță 2 (P2)	1.200	Studenți licență, care au media de bursă mai mare sau egală cu 9,50 și mai mică decât 10,00.
Bursă de performanță 3 (P3)	1.000	Studenți licență, care au media de bursă mai mică decât 9,50
Bursă de performanță de master (PM)	1.200	Studenți master care au media de bursă mai mare sau egală cu pragul inferior și mai mică sau egală cu 10,00

Tipul bursei	Val. -lei-	Categoriile beneficiari	Condiții menținere bursă în semestrul II
Bursă de performanță științifică (PS)*	1.300	Studenți anii II – IV/II-VI (arhitectură) – licența pentru rezultate științifice**	Promovarea, la finele prezentării a 3-a, a tuturor examenelor aferente semestrului I, respectiv de obținerea pe semestrul I, a unei medii mai mare sau egală cu ultima medie de acordare, pentru semestrul I, a bursei din categoria P3
*Pentru PS, studenții vor raporta următoarele rezultate:		-articole acceptate/publicate în reviste din domeniul de studiu sau conexe domeniului în care este înmatriculat studentul, indexate WOS sau SCOPUS; -articole publicate în volumele unor manifestări științifice din domeniul de studiu sau conexe domeniului în care este înmatriculat studentul, indexate WOS sau SCOPUS; -modele de utilitate; -brevete de invenție înregistrate la nivel național sau internațional.	
**Criterii PS		Stabilirea criteriilor de acordare se face de către Biroul Consiliului Facultății. Criteriul minimal de acordare este de 2 articole acceptate/publicate în reviste sau publicate în volumele unor manifestări științifice.	

Burse pentru sprijin social:

Tipul bursei	Val. -lei-	Categoriile beneficiari	Condiții menținere bursă în semestrul II
Bursă social (BS)	900	studenții orfani de unul sau ambii părinți, studenții care provin din familii monoparentale sau studenții proveniți din centre de plasament și care nu realizează venituri peste plafonul pentru acordarea bursei sociale	Promovarea, la finele prezentării a 3-a, a unui număr de

		<p>studenții bolnavi de tuberculoză, care se află în evidența unităților medicale, pe perioada tratamentului tuberculostatic, diabet insulinonecesitant, boli maligne, sindroame de malabsorbție severe, boală cronică de rinichi în program de dializă, astm bronșic persistent moderat sau sever, epilepsie grand mal, cardiopatii congenitale, hepatită cronică cu fibroză avansată (stadiul F3 sau F4), glaucom, miopie gravă, boli imunologice autoimune forme severe, boli rare, tulburări din spectrul autist, boli hematologice severe care necesită tratament continuu sau spitalizări frecvente, surditate bilaterală, fibroză chistică, cei infectați cu virusul HIV sau bolnavi de SIDA, cei cu handicap locomotor și încadrați într-un grad de invaliditate</p> <p>studenții a căror familie nu a realizat în cele 12 luni înainte de începerea semestrului/anului universitar un venit lunar net mediu per membru de familie mai mare decât salariul de bază minim net pe economie</p>	<p>examene din cadrul semestrului I care le conferă un minim de 15 credite transferabile</p>
<p>Bursă socială ocazională (SO)</p>	<p>900</p>	<p>- bursa pentru ajutor social ocazional pentru îmbrăcăminte și încălțăminte, care se poate acorda studenților orfani de unul sau ambii părinți, studenților care provin din familii monoparentale, studenților proveniți din centre de plasament sau studenților defavorizați din punct de vedere socioeconomic, a căror familie nu a realizat în cele 12 luni dinaintea depunerii cererii pentru acordarea acestui tip de bursă un venit lunar net mediu pe membru de familie mai mare de 50% din salariul minim net la nivel național. Această categorie de bursă se poate acorda aceluiași student de două ori în cursul unui an universitar;</p> <p>bursa pentru ajutor social ocazional de maternitate, care se acordă studentei sau studentului a cărui soție nu realizează deloc venituri sau venituri mai mari decât salariul de bază minim net la nivel național, constă într-o bursă pentru naștere și lăuzie și o bursă pentru procurarea îmbrăcămînții copilului nou-născut și care se acordă o singură dată în cursul anului universitar pentru fiecare copil născut;</p> <p>bursa pentru ajutor social ocazional în caz de deces se poate acorda pentru decesul unui membru al familiei studentului(ei). Prin membru de familie se înțelege soț, soție, copil. În cazul decesului studentului(ei) necăsătorit(e)/căsătorit(e) cu soție/soț care nu realizează venituri, bursa se acordă rudelor de gradul I/ succesorului legal o singură dată în cursul anului universitar.</p>	<p>Nu este cazul</p>

III. CONDIȚII ACORDARE BURSE SOCIALE. DOCUMENTE NECESARE:

PREVEDERI GENERALE:

Bursele sociale se acordă pe durata legală a programului de studii, **până la împlinirea vârstei de 35 de ani.**

- În cazul categoriilor de **burse sociale pentru acordarea cărora e necesară determinarea venitului:**
- până la împlinirea de către student a **vârstei de 26 de ani**, la determinarea venitului lunar mediu net se iau în calcul veniturile acestuia și al familiei (mama, tata, frați, surori);

- Pentru studenții cu **vârsta între 26 și 35 de ani**, venitul lunar mediu net se va calcula ținând cont doar de **veniturile personale** ale acestora și ale **persoanelor pe care le au în grijă**, precum copii, soție etc.

Perioada de referință pentru calculul venitului net: octombrie 2023 – septembrie 2024

Valoare de referință salariul de bază minim net pe economie: **2150 lei**

Pentru studenții care suferă de una dintre bolile enunțate în Ordinul nr. 6463/2023 nu se calculează veniturile.

Ancheta socială:

- Este **OBLIGATORIU** ca studentul să depună copie a raportului de anchetă socială, dacă:
 - o nimeni din familia studentului, incluzându-l și pe acesta, nu realizează venituri
 - o cel puțin un părinte al studentului lucrează sau domiciliază în străinătate
 - o părinții studentului sunt dispăruți
 - o comisia de evaluare a cererii îi solicită expres studentului să depună raportul de anchetă social, deoarece există suspiciuni rezonabile cu privire la îndeplinirea condițiilor.

Dacă există suspiciuni rezonabile cu privire la îndeplinirea condițiilor de acordare a bursei sociale, UPT poate sesiza autoritățile publice locale, în vederea efectuării unei anchete sociale.

Personalul UPT nu efectuează anchete sociale.

CERINȚE SPECIFICE:

a.1 VENITURI	
Documente necesare:	<ul style="list-style-type: none"> - Cerere Anexa 2, bifează categoria a.1 VENITURI - Extras cont IBAN (de unde să rezulte numele și prenumele studentului, contul IBAN, banca) - Declarație venituri și acord prelucrare date cu caracter personal -Anexa 3 semnată olograf de student și de fiecare membru al familiei care declară veniturile. - Se recomandă ca studentul să anexeze în copie înscrisurile de unde rezultă valoarea veniturilor nete cu caracter permanent. - COPIE RAPORT ANCHETĂ SOCIALĂ, DACĂ: <ol style="list-style-type: none"> 1. nimeni din familia studentului, incluzându-l și pe acesta, nu realizează venituri; 2. cel puțin un părinte al studentului lucrează sau domiciliază în străinătate/ 3. părinții studentului sunt dispăruți <p>Studentul are obligația să depună copie după raportul de anchetă socială, dacă l se solicită expres acest lucru de comisia de evaluare</p>
Calcul venit:	<ul style="list-style-type: none"> - Intră în calcul veniturile nete cu caracter permanent supuse impozitului pe venit, conform Codului Fiscal, realizate de student și membrii familiei sale/persoanelor pe care studentul cu vârsta între 26-35 de ani le are în grijă – ultimele 12 luni (octombrie 2023-septembrie 2024) - Exemple venituri nete cu caracter permanent supuse impozitului pe venit: salarii și venituri asimilate salariilor, pensii pentru veniturile supuse impozitului pe venit, chirii încasate în baza unor contracte de închiriere. - Exemple venituri care nu intră în calcul: bursa socială primită de titular/frate/soră;

a.2 BOALĂ	
Documente necesare:	<ul style="list-style-type: none"> - Cerere Anexa 2, bifează categoria a.2 BOALĂ - Extras cont IBAN (de unde să rezulte numele și prenumele studentului, contul IBAN, banca) - certificat de la un medic de specialitate, altul decât medicul de familie, în care să se prezinte evoluția și tabloul clinic al problemei medicale
Calcul venit:	NU ESTE CAZUL

a.3 ORFAN/FAMILIE MONOPARENTALĂ/CENTRU DE PLASAMENT	
Documente necesare:	<ul style="list-style-type: none"> - Cerere Anexa 2, bifează categoria a.3 ORFAN/FAMILIE MONOPARENTALĂ/CENTRU DE PLASAMENT - Extras cont IBAN (de unde să rezulte numele și prenumele studentului, contul IBAN, banca) - Declarație venituri și acord prelucrare date cu caracter personal -Anexa 3 semnată olograf de student - Se recomandă ca studentul să anexeze în copie înscrisurile de unde rezultă valoarea veniturilor nete cu caracter permanent - COPIE RAPORT ANCHETĂ SOCIALĂ, DACĂ: <ol style="list-style-type: none"> 1. studentul nu realizează venituri; <p>Studentul are obligația să depună copie după raportul de anchetă socială, dacă i se solicită expres acest lucru de comisia de evaluare</p> <p>DOCUMENTE SPECIFICE (în funcție de categoria în care se încadrează):</p> <ul style="list-style-type: none"> - copii de pe certificatul/certIFICATELE de deces al/ale părintelui/părinților, - copii de pe acte de stare civilă - copii de pe hotărâri judecătorești (divorț, stabilire domiciliu, pensie întreținere etc) - copie de pe decizia instanței de menținere a stării de arest - copie raportul de anchetă socială în cazul părinților dispăruți, dacă este cazul
Calcul venit:	<ul style="list-style-type: none"> - Intră în calcul veniturile nete cu caracter permanent supuse impozitului pe venit, conform Codului Fiscal, realizate de student– ultimele 12 luni (octombrie 2023-septembrie 2024) - Exemple venituri nete cu caracter permanent supuse impozitului pe venit: salarii și venituri asimilate salariilor, chirii încasate în baza unor contracte de închiriere.

IV. CALENDAR:

Data/Perioada	Activitatea
21.10.2024 – 08.11.2024	Depunere dosare la secretariatul fiecărei facultăți de care aparține studentul, în timpul orarului comunicat de secretariat.
11.11.2024 – 15.11.2024	Verificare dosare de către comisiile de burse de la nivelul fiecărei facultăți
18.11.2024	Afișarea rezultatelor inițiale
18.11.2024 – 19.11.2024	Depunere contestații. Contestațiile se depun la adresa de e-mail menționată de fiecare facultate la finalul listei privind rezultatele inițiale.
20.11.2024	Soluționare contestații, afișare liste finale și
22.11.2024	Trimitere liste către Biroul Burse
29.11.2024	Transmitere liste către Direcția Financiar Contabilitate
02.12.2024-06.12.2024	Efectuarea plăților